

Велика честь работников транспорта сделать станцию Кемерово образцовой на Томской железной дороге

РАБОТАТЬ ПО-СТАЛИНСКИ

Те огромные успехи, которые имеют железнодорожный транспорт страны (рост ежедневной погрузки с 56 тысяч вагонов до 73 тысяч вагонов), достигнуты в результате исключительного внимания нашей партии и ее ЦК и лично тов. Сталина, в результате того, что у руководства транспортом стал лучший ученик Сталина — т. Л. М. Каганович.

Исключительное внимание и помощь всей партии транспорту и та победоносная борьба, которую ведет железнодорожникам товарищ Сталин, обязывают транспортников, и особенно нашей отстающей Томской дороги, проявить исключительную энергию, большевистскую настойчивость и высокую бдительность для новых успехов, для превращения каждого участка дороги, каждой станции в образцовые узлы социалистического транспорта.

Наш Кемеровский железнодорожный узел, в перспективе которого ставятся крупные узлы в крае, и сейчас уже является крайне важным и с каждым месяцем все более и более усложняется. Из обслуживания внутризаводского транспорта и тупика Кольчугинки, ст. Кемерово уже превратилась в большую станцию с двумя десятками своих паровозов (в том числе и Кемеровокомбинатстрой), сотнями вагонов и большой службой эксплуатации.

Узел строится. С пуском в эксплуатацию линии Кемерово—Барзасс образовалась уже вторая, не менее оживленная станция—Прекомбинат. Количество рабочих, обслуживающих все части железнодорожного узла Кемерово, в том числе и новостройку—достигло уже почти тысячи человек.

Все это конечно возбуждает энтузиазм рабочих и инженерно-технических работников транспорта. Величайшая реальная перспектива Кемерово зовет их к новым напряжениям сил и к новым успехам.

Сегодня лучшие из них, впервые в Кемерово, собираются с отличниками других предприятий в театре городского сада, чтобы поделиться опытом работы ударников, чтобы еще решительнее, по-сталински взяться за боевую и почетную работу—превращения Кемеровского узла и линии Кемерово—Барзасс в

образцовые участки транспорта.

В работе кемеровских транспортников еще немало недостатков и главные из них заключаются в недостаточном овладении техникой дела и отсутствия, в некоторых местах, большевистской бдительности.

Станция Кемерово вот уже три месяца не выполняет плана показателя, давая лишь 96—98 проц., хотя и имеет все возможности перевыполнить план, как это и было в прошлом году. Но особенно плохо обстоит с оборотом вагонов. Из-за неповоротливости погрузочно-разгрузочных организаций клиентуры, вагоны простаивают десятками часов. В одном только июле на станции Кемерово простояло без дела 745 вагонов в течение 1345 часов. Культурное состояние станции оставляет желать много лучшего.

Немало недостатков и в Кемжеледоре (транспорт Кемкомбинатстрой). Пущенный в эксплуатацию участок Кемерово—Барзасс работает пока неудовлетворительно. Перед этой еще незаконченной новостройкой поставлена большая задача—перевозить ежедневно 46 вагонов леса из Барзасса в Кемерово, обслуживая одновременно пассажирское движение и перевозку рабочих. И эта вполне выполнимая задача все еще не выполняется.

Под знаком большевистской самокритики транспортники Кемерово должны вскрыть все свои недочеты, слабые места и взяться за решительное их устранение, ведя перестройку работы так, как указывает и учит любимый нарком транспортников тов. Л. М. Каганович, который требует—глубокого освоения порученного дела, научной и технической продуманности руководства. Учасье у великого машиниста революции—Сталина, следуя пламенному призыву своего наркома, командиры и транспортники Кемеровского узла должны не спускать пара, не рвать поездов, твердо выполнять расписание, спланировать и беречь людей, учиться пониманию тягловых расчетов и силы сопротивления, быть бдительными и главное—быть дисциплинированными, чтобы Кемеровский узел уже в основе своего развития показал сталинские образцы работы.



Нужно, «что-бы все наши машинисты работали так-же хорошо и вели наши поезда так-же аккуратно по графику, как работает и всегда вперед поезда нашей революции, наш первый машинист поварищ Спалин».

(Л. М. Каганович)

Ежедневно вывозить 46 вагонов леса

Началась регулярная эксплуатация новой железнодорожной линии Кемерово—Барзасс. И на первых порах, со всей серьезностью надо взяться за предупреждение всяческих срывов, неформальностей в движении и тем паче аварий.

Главными перевозками дороги являются сейчас стройматериалы для строек города и особенно лес. По этому поводу на-днях, под председательством начальника Кемкомбинатстроя тов. Норкина, состоялось специальное решение—вывозить ежедневно 46 вагонов леса с барзасской лесобазы.

С 25 августа Кемжеледор начал посылку вагонов под погрузку леса. В первый день лесоуправление загрузило 10 вагонов. Начиная же с 26 августа и по 1 сентября включительно из подаваемых Кемжеледором, в среднем 16-20 вагонов в сутки, лесоуправление загружает в среднем не более 11 вагонов. Остальные вагоны простаивают в переезном состоянии целыми сутками. Ясно, что это ложится тяжелым бременем на выполнение плана работы Кемжеледора. Затяжка простоев порожних вагонов (7-9 вагонов ежедневно) создает колоссальную цифру простоев вагоно-часов. Стройки Кемкомбинатстроя остаются без нужного количества леса.

Причиной невыполнения плана погрузки является неподготовленность лесоуправления, несвоевременное организованное рабочей силой для погрузки леса. Следует отметить и недостаточную еще оперативность в самой подаче вагонов Кемжеледором, которая не обеспечивает пока выполнение приказа товарища Норкина.

Лесоуправлению следует принять немедленно меры к упорядочению и организации рабочей силы на погрузке, затрачивая лишь три часа на каждый вагон, а не шесть и девять часов, как сейчас.

Эксплуатации надо принять самые решительные меры для обеспечения ежедневной вывозки с Барзасса 46 вагонов леса.

Старший диспетчер Шаршун

МНОЖИТЬ РЯДЫ ОТЛИЧНИКОВ—ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Сегодня железнодорожники Кемеровского узла проводят массовое гуляние—свой праздник, отмечая, впервые в Кемерово, свои достижения, которых добились под руководством тов. Сталина и своего наркома—Лазаря Моисеевича Кагановича.

Железнодорожники страны, как известно, имеют уже такую победу, как рост среднесуточной погрузки с 56 тысяч вагонов до 73 тысяч вагонов. Но этого еще недостаточно, надо добиться выполнения задачи тов. Сталина—среднесуточной погрузки 80 тысяч вагонов в день.

Этих успехов железнодорожники достигли при помощи территориальных партийных и советских организаций.

Кемеровский горком ВКП(б) за последнее время посвещено занимается работой Кемеровского узла и практически руководит работой железнодорожного транспорта. Этот вопрос в текущем году три раза обсуждался на бюро горкома ВКП(б) и в результате была оказана практическая помощь и особенно в вопросе поднятия 40000 тонн кокса с отвала.

Секретарь горкома партии тов. Якушин посвещено интересуется работой железнодорожного транспорта. Горком прикрепил к станции инструктора. Сейчас железнодорожники уже почувствовали ту теплоту и помощь, о которой тов. Сталин сказал на приеме железнодорожников 30 июля в Кремле.

На станции уже видны результаты практической помощи от городских организаций. Вот Союзтранс—тов. Смирнов обязался привести в образцовый порядок первый стрелочный пост. Общественность Союза транс приводит этот пост в порядок: покрашены сигналы, вылизаны отапливаемые будки.

Вот Связь—т. Пелипенко и Волохова приехали на станцию и решили у лучших людей транспорта установить радио. Машинист теперь слышит

тот радио. Горпотребсоюз—оборудовал красный уголок. Азотстрой—т.т. Соколовский и Стуров пошли навстречу железнодорожникам и предоставили две квартиры. Но этого мало, основная помощь заключается не только в материальной поддержке, но и в повседневной связи с железнодорожниками, чтобы не только помогать нам в работе, но и требовать образцовой от нас работы.

Железнодорожный узел имеет своих героев, которые награждены премиями, как достойные борцы за социалистический транспорт и которые заслуживают внимания.

Вот дежурный по станции тов. Тайданов. Он не знает аварий и нарушений, выполняет все показатели. Он совместно с составителями поездов смены тов. Козлова все время держит переходящий мандат производственного похода им. тов. Сталина. Это лучшая смена на станции.

Не так давно поступил на железнодорожный транспорт и работает стрелочником тов. Пушкин, который уже завоевал переходящий мандат. Лучший стрелочник станции т. Артемьев предотвратил возможность быть аварии, обнаружил в течение двух месяцев три лопнувших рельсы, за что премирован месячным окладом.

Машинист т. Яковлев и составитель т. Козлов в августе не допустили крушения, которое было неизбежно, если бы они не проявили большевистской бдительности. Стрелочник т. Катюк успешно борется за завоевание переходящего мандата.

Большая задача стоит перед транспортниками, при помощи городских организаций, добиться, чтобы станция на месяц в месяц выполняла свои показатели и стала передовой не только в Кузбассе, но и на Томской дороге.

СОЛОМКИН.



Н. С. ШАРШУН—старший диспетчер—ударник станции Прекомбината железнодорожного транспорта Кемкомбинатстроя.

МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

Сегодня, 6 сентября, с 3-х часов дня, в горсаду проводится массовое гуляние железнодорожников совместно с ударниками строек и предприятий, посвященное работе транспорта.

Играют 3 духовых оркестра, 3 баяна, большая художественная программа, танцы—пляски, работают 5 буфетов и ларьков. Ответственный тов. Нозиков.

Комиссия по проведению гуляния.

Всегда точно, по расписанию

Из десяти паровозов, имеющих в железнодорожном транспорте Кемеровокомбинатстроя, по культурной чистоте и опрятности выделяется один паровоз № 670. Посмотреть на образцовый порядок, на культурную чистоту приходят рабочие, руководители многих предприятий Кемкомбинатстроя.

Инициатор борьбы за культурный паровоз—молодой машинист, комсомолец Николай Гецман. Когда его за отличное освоение техники, за хорошую работу наградили грамотой ударника, в ответном слове Николай говорил:

— Я хорошо овладел техникой, но этого недостаточно. Беру обязательство превратить паровоз в самый культурный.

Николай Гецман поддержала бригада Севча (тоже работающая на этом паровозе). Машинисты и их помощники тщательно вычистили свою машину. На «груди» паровоза нарисовали звезду, на тендере написали лозунг любимого вождя партии и рабочего класса товарища Сталина: «Превратить Кузбасс во второй Донбасс». Внутри паровоза покрасили красной краской, повесили портреты вождя. Сделали стол, укрепили бюст Ленина и поставили цветы. На небольшой полочке лежат журналы: «Большевик», «Коммунистическая молодежь», «Партийная работа в цехе». Чтобы избавиться от пыли топки—к угольному лотку приделали крышку. На паровозе чистота и уют.

Николай Гецман и его помощник Романенко строго следят за чистотой и порядком на паровозе. По приходе на смену их первая работа заключается в том, чтобы внимательно осмотреть машину, тщательно ее обтереть и только тогда заявить: готово!

Молодой машинист Боля Гецман

заботливо относится к своему помощнику Васе Романенко. Он поставил перед собой задачу: свой опыт, свои знания передать помощнику. Подготовить из него хорошего машиниста.

В ответ на заботливое отношение машиниста Гецмана, Вася добросовестно и старательно относится к любому делу, которое ему поручается. Он стремится как можно скорее освоить технику и самостоятельно управлять паровозом. Это Вася доказывает на деле. За короткое время он хорошо ознакомился с устройством паровоза.

В течение текущего года не было ни одной аварии этого паровоза, ни одной поломки.

— Мы по-настоящему боремся за выполнение приказа т. Кагановича—говорит Гецман.

Сейчас валим пассажирский поезд Кемерово—Курганка и мы никогда не

допускаем простоев—добавляет Романенко, мы всегда отправляемся точно, по расписанию и также точно прибываем на станцию. Это имеет большое значение в нормальной работе железнодорожного транспорта.

Скоро наш поезд будет ходить до Барзасса и мы поставили задачу не только держать паровоз в чистоте, но и превратить поезд в культурный, проявлять большевистскую заботу о пассажирах.

Бригада машиниста Гецмана на лучшую работу соревнуется со своей спаренной бригадой т. Севча и только на основе социалистического соревнования эти бригады вышли в ряды передовых. Они являются лучшими паровозными бригадами в железнодорожном транспорте Кемеровокомбинатстроя.

Г. Агафонов.



Тов. ГЕЦМАН.

О премировании ударников колхоза «Кузнец» за успешное проведение уборки и досрочное выполнение зеркопоставок

Постановление президиума Кемеровского городского совета от 31 августа 1935 года.

На основе мобилизации широких масс колхозников на быстрое проведение хлебоуборки и хлебопечи, правильной организации труда, колхоза «Кузнец», Силинского сельсовета, в уборочную кампанию 1935 года добились значительных результатов: за октябрь и 26 августа косовицу и досрочно, к 29 августа, выполнили годового плана зернопоставок. Отмечая это президиум горсовета постановляет:

1. За досрочное выполнение годового плана хлебопечи, успешную уборку и хорошее качество—премировать колхоз «Кузнец» жаткой—самосборной и сенокосилкой.
2. Отмечая ударную работу передовых колхозников—премировать их следующими премиями: Савинова Василия, колхозника полеводческой бригады—за хорошее отношение к труду, систематическое перевыполнение норм выработки на различных работах в сезон 1935 года (по севая, сеноборочная и хлебоуборочная), за высокое качество и за активное участие в общественной жизни колхоза—премировать отрезом шивота на костюм.
- Торгушакову Лаврентия, колхозника полеводческой бригады, за систематическое перевыполнение норм выработки, образцовый уход за инвентарем и хорошее качество работы—премировать отрезом на костюм.
- Торгушакову Парасковью, вязальщицу, за перевыполнение норм выработки, борьбу с потерями, высокое качество работы и сознательное отношение к труду—премировать отрезом шелка на платье.
- Булакову Вере, вязальщицу, за перевыполнение норм и хорошее качество работы—премировать отрезом шелка на платье.

Соревнование комбайнеров

За последние три дня (2, 3, 4 сентября) комбайны работали далеко с непокойной нагрузкой, а некоторые просто стояли. За эти дни убрано только 10 гектаров (комбайнеры Рябиковым и Трушляковым). Правления колхозов и комбайнеры сообщают, что 2 и 3 сентября неблагоприятствовала погода. Однако комбайнер тов. Рябиков, которой держит переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайселькома и тов. Трушляков, несмотря на дождливые дни, часть времени использовали и скопили по пять гектаров.

Комбайнеры: т.т. Чернышенко, Пак телеев и Фролов также могли работать, но помешали «сырые» настроения. Этим комбайнерам нужно научиться работать так, чтобы каждый час хорошего времени использовать на быстрейшее окончание уборки.

Зам. пред. горсовета Сергеев.

Ответ. секретарь горсовета Дудин.

Соревнование районов Кемерово—Прокопьевск

На образцовое проведение хлебоуборочной кампании по сводке на 1 сентября

РАЙОНЫ	Сжато колхозами и единоличниками		По колхозам проц. к сжато		
	тыс. га	Проц. выпол.	Связано	Засири.	Обмолоч.
Кемеровский	18,68	92,6	96,7	70,1	52,0
Прокопьевский	28,66	94,4	95,2	54,7	39,3
Средне-краевой по крестьянскому сектору	3982,6	88,8	67,9	72,1	50,2

О задачах Коммунистического Интернационала в связи с подготовкой империалистами новой мировой войны

О постановке приема в группу сочувствующих и состоянии работы с сочувствующими в парторганизации коксохимзавода

Резолюция по докладу тов. Эрколи, принятая VII конгрессом Коминтерна 20 августа 1935 г.

Постановление бюро Кемеровского городского комитета ВКП(б)

23 августа 1935 года.

I. Подготовка войны за новый передел мира

Мировой экономической кризис и срыв капиталистической стабилизации породили крайнюю неустойчивость всех международных отношений. Обостренная борьба на мировом рынке, крайне сузившемся в результате экономического кризиса, перешла в ожесточенную экономическую войну. Новый передел мира фактически уже начался.

Японский империализм, ведущий войну на Дальнем Востоке, уже положил начало новому переделу мира. Военная оккупация Манчжурии и Северного Китая означает фактическое аннулирование Вашингтонских договоров, регулировавших раздел сфер влияния между империалистическими державами в Китае и их отношения на Тихом океане. Грabitельский поход Японии уже сейчас приводит к ослаблению влияния английского и американского империализма в Китае, ставит под угрозу позиции Великобритании и США на Тихом океане и является подготовкой контрреволюционной войны против Советского Союза.

От Версальского договора остались только государственные границы и распределение мандатов на колонии. Ликвидация Версальского договора совершилась в результате прекращения репарационных платежей и восстановления всеобщей военной повинности гитлеровским правительством, а также заключения морского договора Англии с Германией.

Германские фашисты, являющиеся главными поджигателями войны, стремящиеся к гегемонии германского империализма в Европе, ставят вопрос об изменении европейских границ посредством войны, за счет своих соседей. Авантюристические планы германских фашистов простираются весьма далеко и рассчитаны на военный реванш против Франции, на раздел Чехословакии, на аннексию Австрии, на уничтожение самостоятельности прибалтийских стран, которые они стремятся превратить в плацдарм для нападения на Советский Союз, на отторжение от СССР Советской Украины. Они требуют для себя колоний, стремятся разжечь настроения в пользу всемирной войны за новый передел мира. Все эти заветы зарвавшихся захватчиков войны способствую обострению противоречий между капиталистическими государствами и создают беспокойство во всей Европе.

Германский империализм нашел в Европе союзника в лице польского фашизма, стремящегося также расширить свою территорию за счет Чехословакии, прибалтийских стран и Советского Союза.

Руководящие круги английской буржуазии поддерживают германские вооружения, чтобы ослабить гегемонию Франции на европейском континенте, вернуть острие германских вооружений с запада на восток и направить агрессивность Германии против Советского Союза. Этой политикой Англия стремится создать в мировом масштабе противовес США и одновременно усилить антисоветские тенденции не только Германии, но и Японии и Польши. Эта политика английского империализма является одним из факторов, ускоряющих вервь мировой империалистической войны.

II. Роль Советского Союза в борьбе за мир

На основе быстрого подъема социалистической промышленности и сельского хозяйства, на основе ликвидации последнего капиталистического класса — кулачества, на основе окончательной победы социализма над капитализмом и вытекающего отсюда укрепления обороноспособности Советского Союза с империалистическими странами вступили в новую фазу.

Основное противоречие между социалистическим и капиталистическим миром еще более обострилось. Но благодаря своей растущей мощи Советский Союз был в состоянии предотвратить уже подготовленное нападение империалистических держав и их вассалов и развернуть последовательную политику мира против всех поджигателей войны. Тем самым Советский Союз стал центром притяжения не только классово-союзательных рабочих, но и все го стремящегося к миру трудового народа в капиталистических и колониальных странах. При этом мирная политика СССР не только расстроила планы империалистов, направленные к изоляции Советского

Союза, но и заложила основу для его сотрудничества в деле сохранения мира с малыми государствами, для которых война, угрожающая их независимости, представляет особую опасность, а также и с теми государствами, которые в данный момент заинтересованы в сохранении мира.

Мирная политика СССР, противоборствующая националистической и расовой розни пролетарский интернационализм, направлена не только на защиту советской страны, но и на обеспечение безопасности социалистического строительства — она защищает жизнь рабочих всех стран, жизнь всех угнетенных и эксплуатируемых, она означает защиту национальной независимости малых наций, она служит жизненным интересам человечества, она защищает культуру от военного варварства.

В момент, когда все ближе надвигается новая война между империалистическими государствами, мощь рабоче-крестьянской Красной армии СССР приобретает все возрастающую роль в борьбе за мир. В обостряющейся борьбе империалистическими странами в особенности Германии, Японией и Польшей, вооруженной, в укреплении

Красной армии, в ее активной поддержке кровно заинтересованы все стремящиеся к сохранению мира.

В момент, когда к новому переделу мира и к изменению границ в Европе открыто стремятся особенно фашистские государства — Германия, Польша, Венгрия, Италия, — у ряда других государств существует тенденция к сохранению теперешнего положения (статус кво). Эта тенденция представлена в настоящее время в мировом масштабе Союзными Штатами, а в Европе — прежде всего Францией, при чем стремление этих двух ведущих империалистических государств к сохранению статус-кво поддерживается рядом мелких государств (Малая и Балканская Азия), некоторые прибалтийские государства), независимости которых угрожает новая империалистическая война.

Победа германского национал-социализма, являющегося самой реакционной, самой агрессивной формой фашизма и его военные провокации побуждают военные партии, представляющие наиболее реакционные, шовинистические элементы буржуазии, во всех странах усилить борьбу за власть и усилить фашизацию государственного аппарата.

Военное вооружение фашистской Германии, в особенности восстановление военной повинности и огромное усиление морского и воздушного флота Германии вызвали во всем капиталистическом мире новую усиленную гонку вооружений. Несмотря на мировой экономический кризис, военная промышленность процветает в большей степени, чем когда бы то ни было. В странах, дальше всего зашедших в деле подготовки войны (Германия, Япония, Италия, Польша), народное хозяйство уже поставлено на военный лад. Наряду с регулярной армией готовятся особые фашистские отряды для обеспечения тыла и для несения жандармской службы на фронте: допризывная подготовка распространена во всех капиталистических странах — даже на подростков. Воспитание и пропаганда в духе шовинистической и расистской демагогии проводится на государственных средствах и вслестки поощряются.

Хотя в данный момент обострение империалистических противоречий и затрудняет образование антисоветского блока, все же фашистские правительства и военные партии в капиталистических странах стремятся разрешить эти противоречия за счет отчуждения всех трудящихся, за счет Советского Союза. Опасность вервя новой империалистической войны изо дня в день угрожает человечеству.

Хотя в данный момент обострение империалистических противоречий и затрудняет образование антисоветского блока, все же фашистские правительства и военные партии в капиталистических странах стремятся разрешить эти противоречия за счет отчуждения всех трудящихся, за счет Советского Союза. Опасность вервя новой империалистической войны изо дня в день угрожает человечеству.

III. Задачи Коммунистического Интернационала в борьбе за мир, против империалистической войны

VI всемирный конгресс Коммунистического интернационала на основе учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина о войне конкретно разработал задачи коммунистических партий и революционного пролетариата в борьбе против империалистической войны. Руководствуясь этими принципами, непосредственно затронутые войной коммунистические партии Японии и Китая по-больше вистки вели и ведут борьбу против империалистической войны, в защиту китайского народа VII всемирный конгресс Коммунистического интернационала, подтверждая решения VI конгресса о борьбе против империалистической войны, ставит перед коммунистическими партиями, революционными рабочими, трудящимися, крестьянами и угнетенными народами всего мира следующие главные задачи:

1) Борьба за мир и в защиту СССР. Перед лицом военных провокаций германских фашистов и японских милитаристов и вооруженной, форсируемых военными партиями в капиталистических странах, перед лицом непосредственной опасности вервя контрреволюционной войны против Советского Союза центральным лозунгом коммунистических партий должен быть: борьба за мир.

2) Единый народный фронт в борьбе за мир, против поджигателей войны. Борьба за мир открывает перед коммунистическими партиями максимальные возможности для создания широчайшего единого фронта. В ряды этого единого фронта должны быть вовлечены все те, кто заинтересован в сохранении мира. Концентрация сил в каждый данный момент против главных поджигателей войны (в настоящее время — против фашистской Германии и связанных с ней Польши и Японии) является важнейшей тактической задачей коммунистических партий. Для коммунистической партии Германии имеет особенно важное значение разоблачение националистической демагогии гитлеровского фашизма, призывающегося фразами об объединении немецкого народа, а на деле ведущего к его изоляции, к новой военной катастрофе. Необходимым условием и предпосылкой объединения немецкого народа является свержение гитлеровского фашизма. Решающее значение в борьбе против войны и ее фашистских поджигателей во всех странах имеет установление единого фронта с социал-демократическими и реформистскими организациями (партийными, профсоюзными, кооперативными, спортивными и культурно-просветительными) и с их членской массой, а также с массовыми национально-освободительными, религиозно-демократическими, пацифистскими организациями и их сторонниками.

Образование единого фронта с социал-демократическими и реформистскими организациями для борьбы за мир требует решительной идеологической борьбы против реакционных элементов в рядах социал-демократии, которые перед лицом непосредственной военной опасности идут на еще более тесное сотрудничество с буржуазией для защиты буржуазного отечества и своей травлей Советского Союза прямо содействуют подготовке антисоветской войны. Оно требует тесного сотрудничества с теми силами внутри социал-демократических партий, реформистских профсоюзов и других массовых рабочих организаций, которые приближаются к позициям революционной борьбы против империалистической войны.

Вовлечение пацифистских организаций и их сторонников в ряды единого фронта борьбы за мир приобретает большое значение в деле мобилизации против войны мелкобуржуазных масс, прогрессивной интеллигенции, женщин и молодежи. Постольно подвергая разяснительной критике ошибочные взгляды добросовестных пацифистов, энергично борясь против тех пацифистов, которые своей политикой маскируют подготовку империалистической войны германскими фашистами (руководство лейбористской партии в Англии и т. д.), коммунисты должны привлекать к сотрудничеству все пацифистские организации, готовые пойти с ними хоть часть пути под

линной борьбы против империалистических войн.

Коммунисты должны своим активным сотрудничеством поддерживать амстердамско-лейбальское антивоенное антифашистское движение и полагать его расширение.

3) Сочетание борьбы против империалистической войны с борьбой против фашизма. Антивоенная борьба должна теснейшим образом сочетаться с борьбой против фашизма и фашистского движения. Необходимо вести не только общую пропаганду за мир, но в первую очередь против главных поджигателей войны, против фашистских и других империалистических военных партий и против конкретных мероприятий по подготовке империалистической войны.

4) Борьба против милитаризма и вооружений. Коммунистические партии во всех капиталистических странах должны бороться: против военных расходов (военный бюджет), за отмены военных сил из колониальных и мандатных стран, против проводимых капиталистическими правительствами мер военизации, в особенности же против милитаризации молодежи, женщин и безработных; против чрезвычных законов, ограничивающих буржуазно-демократические свободы в целях подготовки войны; против ограничения прав рабочих на военных заводах; против субсидирования военной промышленности и против торговли оружием и перевозок оружия. Борьбу против мероприятий по подготовке войны можно вести только в теснейшей связи с защитой экономических интересов и политических прав рабочих, служащих, трудящихся крестьян и городской мелкой буржуазии.

5) Борьба против шовинизма. В борьбе против шовинизма задача коммунистов заключается в воспитании рабочих и всего трудового народа в духе пролетарского интернационализма, — это осуществимо только в борьбе против эксплуататоров и угнетателей за насущные классовые интересы пролетариата, равно как в борьбе против зверного шовинизма национал-социалистических и всяких иных фашистских партий. Одновременно коммунисты должны показывать, что рабочий класс ведет последовательную борьбу в защиту национальной свободы и независимости всего народа от всякого угнетения и эксплуатации, ибо только коммунистическая политика защищает до конца национальную свободу и независимость своего народа.

6) Борьба за национальное освобождение и поддержка национально-освободительных войн. Если какое-либо слабое государство подвергнется нападению со стороны одной или нескольких крупных империалистических держав, которые захотят уничтожить его национальную независимость и национальное единство или произвести его раздел, как это имело место в истории, например, при разделе Польши, то война национальной буржуазии такой страны для отпора этому нападению может принять характер освободительной войны, в которую рабочий класс и коммунисты этой страны не могут не вмешаться. Задача коммунистов такой страны состоит в том, чтобы вести непримиримую борьбу за обеспечение экономических и политических позиций рабочих, трудящихся крестьян и национальных меньшинств, стать вместе с тем в первые ряды бойцов за национальную независимость и вести освободительную войну до конца, не давая «своей» буржуазии идти на сделку с нападающими державами за счет интересов своей страны.

Коммунисты обязаны активно поддерживать национально-освободительную борьбу угнетенных колониальных и полуколониальных народов, в особенности же борьбу Красной армии китайских Советов с японскими и другими империалистами и гоминданом. Коммунистическая партия Китая должна приложить все усилия в расширение фронта национально-освободительной борьбы и ее вовлечение в нее всех национальных сил, готовых оказать отпор разбойничьему походу японских и других империалистов.

Красной армии, в ее активной поддержке кровно заинтересованы все стремящиеся к сохранению мира.

III. Задачи Коммунистического Интернационала в борьбе за мир, против империалистической войны

VI всемирный конгресс Коммунистического интернационала на основе учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина о войне конкретно разработал задачи коммунистических партий и революционного пролетариата в борьбе против империалистической войны. Руководствуясь этими принципами, непосредственно затронутые войной коммунистические партии Японии и Китая по-больше вистки вели и ведут борьбу против империалистической войны, в защиту китайского народа VII всемирный конгресс Коммунистического интернационала, подтверждая решения VI конгресса о борьбе против империалистической войны, ставит перед коммунистическими партиями, революционными рабочими, трудящимися, крестьянами и угнетенными народами всего мира следующие главные задачи:

1) Борьба за мир и в защиту СССР. Перед лицом военных провокаций германских фашистов и японских милитаристов и вооруженной, форсируемых военными партиями в капиталистических странах, перед лицом непосредственной опасности вервя контрреволюционной войны против Советского Союза центральным лозунгом коммунистических партий должен быть: борьба за мир.

2) Единый народный фронт в борьбе за мир, против поджигателей войны. Борьба за мир открывает перед коммунистическими партиями максимальные возможности для создания широчайшего единого фронта. В ряды этого единого фронта должны быть вовлечены все те, кто заинтересован в сохранении мира. Концентрация сил в каждый данный момент против главных поджигателей войны (в настоящее время — против фашистской Германии и связанных с ней Польши и Японии) является важнейшей тактической задачей коммунистических партий. Для коммунистической партии Германии имеет особенно важное значение разоблачение националистической демагогии гитлеровского фашизма, призывающегося фразами об объединении немецкого народа, а на деле ведущего к его изоляции, к новой военной катастрофе. Необходимым условием и предпосылкой объединения немецкого народа является свержение гитлеровского фашизма. Решающее значение в борьбе против войны и ее фашистских поджигателей во всех странах имеет установление единого фронта с социал-демократическими и реформистскими организациями (партийными, профсоюзными, кооперативными, спортивными и культурно-просветительными) и с их членской массой, а также с массовыми национально-освободительными, религиозно-демократическими, пацифистскими организациями и их сторонниками.

Образование единого фронта с социал-демократическими и реформистскими организациями для борьбы за мир требует решительной идеологической борьбы против реакционных элементов в рядах социал-демократии, которые перед лицом непосредственной военной опасности идут на еще более тесное сотрудничество с буржуазией для защиты буржуазного отечества и своей травлей Советского Союза прямо содействуют подготовке антисоветской войны. Оно требует тесного сотрудничества с теми силами внутри социал-демократических партий, реформистских профсоюзов и других массовых рабочих организаций, которые приближаются к позициям революционной борьбы против империалистической войны.

Вовлечение пацифистских организаций и их сторонников в ряды единого фронта борьбы за мир приобретает большое значение в деле мобилизации против войны мелкобуржуазных масс, прогрессивной интеллигенции, женщин и молодежи. Постольно подвергая разяснительной критике ошибочные взгляды добросовестных пацифистов, энергично борясь против тех пацифистов, которые своей политикой маскируют подготовку империалистической войны германскими фашистами (руководство лейбористской партии в Англии и т. д.), коммунисты должны привлекать к сотрудничеству все пацифистские организации, готовые пойти с ними хоть часть пути под

линной борьбы против империалистических войн.

Коммунисты должны своим активным сотрудничеством поддерживать амстердамско-лейбальское антивоенное антифашистское движение и полагать его расширение.

3) Сочетание борьбы против империалистической войны с борьбой против фашизма. Антивоенная борьба должна теснейшим образом сочетаться с борьбой против фашизма и фашистского движения. Необходимо вести не только общую пропаганду за мир, но в первую очередь против главных поджигателей войны, против фашистских и других империалистических военных партий и против конкретных мероприятий по подготовке империалистической войны.

4) Борьба против милитаризма и вооружений. Коммунистические партии во всех капиталистических странах должны бороться: против военных расходов (военный бюджет), за отмены военных сил из колониальных и мандатных стран, против проводимых капиталистическими правительствами мер военизации, в особенности же против милитаризации молодежи, женщин и безработных; против чрезвычных законов, ограничивающих буржуазно-демократические свободы в целях подготовки войны; против ограничения прав рабочих на военных заводах; против субсидирования военной промышленности и против торговли оружием и перевозок оружия. Борьбу против мероприятий по подготовке войны можно вести только в теснейшей связи с защитой экономических интересов и политических прав рабочих, служащих, трудящихся крестьян и городской мелкой буржуазии.

5) Борьба против шовинизма. В борьбе против шовинизма задача коммунистов заключается в воспитании рабочих и всего трудового народа в духе пролетарского интернационализма, — это осуществимо только в борьбе против эксплуататоров и угнетателей за насущные классовые интересы пролетариата, равно как в борьбе против зверного шовинизма национал-социалистических и всяких иных фашистских партий. Одновременно коммунисты должны показывать, что рабочий класс ведет последовательную борьбу в защиту национальной свободы и независимости всего народа от всякого угнетения и эксплуатации, ибо только коммунистическая политика защищает до конца национальную свободу и независимость своего народа.

6) Борьба за национальное освобождение и поддержка национально-освободительных войн. Если какое-либо слабое государство подвергнется нападению со стороны одной или нескольких крупных империалистических держав, которые захотят уничтожить его национальную независимость и национальное единство или произвести его раздел, как это имело место в истории, например, при разделе Польши, то война национальной буржуазии такой страны для отпора этому нападению может принять характер освободительной войны, в которую рабочий класс и коммунисты этой страны не могут не вмешаться. Задача коммунистов такой страны состоит в том, чтобы вести непримиримую борьбу за обеспечение экономических и политических позиций рабочих, трудящихся крестьян и национальных меньшинств, стать вместе с тем в первые ряды бойцов за национальную независимость и вести освободительную войну до конца, не давая «своей» буржуазии идти на сделку с нападающими державами за счет интересов своей страны.

Коммунисты обязаны активно поддерживать национально-освободительную борьбу угнетенных колониальных и полуколониальных народов, в особенности же борьбу Красной армии китайских Советов с японскими и другими империалистами и гоминданом. Коммунистическая партия Китая должна приложить все усилия в расширение фронта национально-освободительной борьбы и ее вовлечение в нее всех национальных сил, готовых оказать отпор разбойничьему походу японских и других империалистов.

Красной армии, в ее активной поддержке кровно заинтересованы все стремящиеся к сохранению мира.

Бюро горкома ВКП(б) отмечает, что партком коксохимзавода и большинство цеховых парторгов проявили недооценку политического значения работы по вовлечению в группу сочувствующих наиболее близких к партии беспартийных активистов и марксистско-ленинского воспитания сочувствующих, представив этот важнейший участок парторботы опшертунистическому самотеку.

Особенно неудовлетворительно поставлена работа с сочувствующими в парторганизации жезено-дорожного цеха (парторг тов. Горшков) и в цехе коксовых печей (парторг Т. Овчинников).

В результате этого:

а) рест группы сочувствующих на коксохимзаводе совершенно недопостачный — из 1600 ударников-энтузиастов производства в 1935 г. принято в сочувствующие всего лишь 46 рабочих.

Имеется факты небрежного принятия в группу сочувствующих политически непроверенных людей (Зотов, Другов, Федяев и др.); б) политическая учеба сочувствующих за последние три месяца регулярно не проводилась и фактически сорвана;

в) повседневное изучение и помощь каждому сочувствующему и активисту-работнику в их идейно-политическом росте, общественной работе и культурно-бытовой жизни налажено.

Вместе с этим бюро ГК ВКП(б) отмечает и положительный опыт работы парторгов третьего стройучастка (парторг т. Пальцов) и паросильного хозяйства (парторг т. Белокурова), которые правильно поняли роль и значение группы сочувствующих и проявили повседневную заботу и помощь каждому из них.

Исходя из этого бюро горкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Партому не позднее 26 августа восстановить заявляя двух ранее работающих школ сочувствующих (на 3-м стройучастке с охватом прилегающих цехов и для цехов старого завода), закрывшими пропагандистов — т. Джигурда и Смирнова. Обеспечить школы наглядными пособиями.

Не реже раза в месяц проводить специально для сочувствующих лекции-беседы по истории партии. Проведение этих лекций-бесед возложить персонально на секретаря паркома т. Фокина.

Б 1 сентября организовать обучение неграмотных сочувствующих:

Зайцевой, Оспанова, и Алексина. Сочувствующим — Коваль, Мамлеву, Корневу и др., назначенных до сих пор партийной учебой, в 3-х дневный срок прикрепить к партийным истокам их политического уровня.

2. Секретарю партока в «день сочувствующих» лично проводить собрания сочувствующих и помимо проработки на этих собраниях партийных решений, вопросов текущей политики и чтения художественной литературы — заслушивать самоотчеты сочувствующих об их работе и учебе. На этих собраниях всесторонне разъяснять задачи и роль сочувствующих в проведении политических и хозяйственных мероприятий, намеченных партией.

Партком систематически (раз в декаду) проводить аналогичные совещания сочувствующих в цехах.

3. Особо обратить внимание на повседневную работу по повышению идейно-политического уровня переведенных при чистке в сочувствующие, подготовляя их к обратному переводу в кандидаты партии.

4. Вести в практику заседания партока и партсобраний постановку не только самоотчетов сочувствующих, но и коммунистов-поруцателей и партприкрепленных об их помощи сочувствующим. При постановке самоотчетов сочувствующих должна быть создана им самая товарищеская чуткая обстановка.

5. Партком и парторги должны поручать конкретную и общественную работу каждому сочувствующему, исходя из его желания и запросов, давая им посильные поручения и проверкой выполнения порученной им работы.

6. Не допускать затяжки в рассмотрении на партсобраниях и парткоме соданных заявлений о принятии в сочувствующие. В пятидневный срок привести в порядок дела по оформлению приема в сочувствующие.

Бюро ГК ВКП(б) предупреждает парторганизацию коксохимзавода с необходимостью покончить с вредной кампанийной-самотеком в деле постановки парторботы среди беспартийных рабочих-ударников и в деле создания и укрепления группы сочувствующих. Партком и парторганваторы должны сосредоточить главное свое внимание на идейно-политическом воспитании сочувствующих и конкретной повседневной помощи в их работе.

Секретарь ГК ВКП(б) Якушкин.

Сочувствующий тов. ПАРШУКОВ (Автотранс за проработкой решения VII конгресса Коминтерна.

Сочувствующий тов. ПАРШУКОВ (Автотранс за проработкой решения VII конгресса Коминтерна.

Сочувствующий тов. ПАРШУКОВ (Автотранс за проработкой решения VII конгресса Коминтерна.



Сочувствующий тов. ПАРШУКОВ (Автотранс за проработкой решения VII конгресса Коминтерна.

Сочувствующий тов. Паршуков

Паршуков, шофер Автотранса, подавая заявление в партийную организацию о приеме его в сочувствующие, дал себе полный отчет о тех обязанностях, которые принял на себя. Еще до этого он читал в уставе ВКП(б) что «организованные в группы сочувствующих обязаны... систематически работать под руководством партийных организаций над повышением своего идейно-политического уровня».

В парторганизации Автотранса сочувствующих 8 чел. Лучшим — первичным из них является т. Паршуков, на производственной работе и в политической учебе он показывает свою безграничную преданность партии, показывает свое искреннее стремление быть членом великой партии Ленина-Сталина.

В кружке истории партии тов. Паршуков учится «с охорошо». Он с большим вниманием относится к проработке материала, рекомендуемого пропагандистом: весь материал перечитывает и конспектирует. По-

стоянно читает газету «Правда». Выписывает и читает техническую литературу и журнал «За рулем». Из художественной литературы за последнее время прочитал «Чапая» — Фурманова и «Мать» — Горького. В квартире имеет радиопостановку, не менее 3-4 раза в месяц прослушивает кино.

На совещаниях сочувствующих, проведенном горкомом партии, тов. Паршуков показал глубокое знание решения VII конгресса Коминтерна. Он внимательно прочитал все материалы конгресса. У себя на производстве сочувствующий Паршуков по заданиям парторганизации проводит чтение газет с рабочими.

На производстве это один из лучших ударников шоферов.

Тов. Паршуков, заявляет, что в парторганизации Автотранса в работе с сочувствующими имеется один существенный недостаток: партком мало дает заданий и редко проверяет их выполнение.

Майский,

Сочувствующий тов. ПАРШУКОВ (Автотранс за проработкой решения VII конгресса Коминтерна.

Сочувствующий тов. ПАРШУКОВ (Автотранс за проработкой решения VII конгресса Коминтерна.

Сочувствующий тов. ПАРШУКОВ (Автотранс за проработкой решения VII конгресса Коминтерна.



Сочувствующий тов. ПАРШУКОВ (Автотранс за проработкой решения VII конгресса Коминтерна.

Сочувствующий тов. Паршуков

Паршуков, шофер Автотранса, подавая заявление в партийную организацию о приеме его в сочувствующие, дал себе полный отчет о тех обязанностях, которые принял на себя. Еще до этого он читал в уставе ВКП(б) что «организованные в группы сочувствующих обязаны... систематически работать под руководством партийных организаций над повышением своего идейно-политического уровня».

В парторганизации Автотранса сочувствующих 8 чел. Лучшим — первичным из них является т. Паршуков, на производственной работе и в политической учебе он показывает свою безграничную преданность партии, показывает свое искреннее стремление быть членом великой партии Ленина-Сталина.

В кружке истории партии тов. Паршуков учится «с охорошо». Он с большим вниманием относится к проработке материала, рекомендуемого пропагандистом: весь материал перечитывает и конспектирует. По-

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ И ВНУТРЕННЕМ РАСПОРЯДКЕ В НАЧАЛЬНОЙ, НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ И СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в ряде своих постановлений о школе предложили Наркомпросам установить единую организационную структуру школы, укрепить порядок и дисциплину среди учащихся, четко организовать весь ход учебной работы и обеспечить оперативное конкретное и дифференцированное руководство каждой школой.

Наркомпрос РСФСР, а также Наркомпрос других союзных республик до сих пор неудовлетворительно вы понимая эти важнейшие директивы партии в правительстве. Установленные СНК СССР и ЦК ВКП(б) три типа школ (начальная, неполная средняя и средняя) подменяются в ряде случаев «ступенями» и «концентрациями», учебные планы и программы подвергаются ежегодным изменениям, чем нарушается устойчивость и систематичность прохождения основ наук в школе. Все это влечет за собой дезорганизацию учебной работы, дезориентирует учителя, вследствие чего знания учащихся остаются все еще неудовлетворительными, а окончивающие школу обнаруживают недостаточную подготовку для прохождения наук в высшей школе.

При организации учебной работы учащиеся чрезмерно перегружаются классными занятиями (шесть-семь уроков в день), в отдельные дни школьной недели расписания классных уроков перегружены трудными для усвоения предметами.

Установленная Наркомпросами система оценки успеваемости учащихся не дает представления о фактических знаниях ученика и ведет на практике к понижению уровня учеб-

Наркомпросами до сих пор не изданы правила поведения учащихся в школе и вне школы, не выработаны также и нормальный школьный устав, который должен определять твердый внутренний распорядок в школе и являться руководством для администрации школы, педагогов, школьных организаций и учащихся.

Неудовлетворительно организованы прием детей в школу, перевод учащихся из класса в класс и их выпуск. Установленные Наркомпросами требования при приеме в школы многочисленных документов создают ненужные затруднения для поступления детей в школу. «Индивидуальные вопросы», заранее устанавливающие вопросы, на которые должен отвечать учащийся при испытании, приводят на практике к снижению значения испытаний и не дают подлинного представления о действительных знаниях учащихся.

Наркомпросами и их местными органами, а также директорами (заведующими) школ не приняты до сих пор меры по установлению в школах чистоты и внешнего порядка, являющихся одним из важнейших средств воспитания культурных навыков у учащихся.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что указанные недостатки в учебной работе школы свидетельствуют о непонимании Наркомпросами важнейших вопросов организации и укрепления школы, что является следствием не являющейся до конца среди значительной части работников народного образования, глухой антиленинской теории «отмирания школы».

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

воспитание детей, за несвоевременное и запоздалое определение детей в школу без уважительных причин.

Зачисление детей в школу после начала учебного года допускать лишь в исключительных случаях (перевод родителей по работе из города в город).

4. Восьмые классы средних школ комплектовать, как правило, из окончивших седьмые классы этих школ, выделяя в восьмых классах до пятнадцати процентов мест для учащихся с других школ.

5. Учащихся, переходящих из одной школы в другую, принимать в соответствующий класс без испытаний. Предоставить право директору (заведующему) школы переводить поступившего из другой школы ученика в высший класс, если в течение месяца со дня поступления выяснится, что он по уровню знаний не отвечает требованиям программы данного класса.

6. Препятствовать существующую неправильную практику «индивидуальных вопросов», при которой учитель заранее вычерчивает отдельные для каждого учащегося вопросы, соответствующие подготовившему ученика в ответ на эти вопросы. При проведении выпускных и переводных испытаний обеспечить проверку знаний учащихся по разным разделам программы.

Темы для письменных работ по родному языку и математике при выпускных испытаниях в средней школе устанавливаются крайними и областными (в крупных городах — городскими) отделами народного образования и заблаговременно сообщаются директорам школ. Директора школ сообщают эти темы преподавателям в день испытаний.

7. Учащимся, успешно окончившим среднюю школу, выдавать аттестат с включением в него отметок по всем предметам. При переводе из класса в класс выдавать учащимся переводное свидетельство с указанием отметки об успеваемости и поведении. Наиболее успешно сдавших выпускные и переводные испытания, награждать почетными грамотами. Окончившим среднюю школу и имеющим по основным предметам отметку «отлично», а по остальным предметам (рисование, черчение, пение, музыка, физкультура) отметку не ниже «хорошо», предоставлять право поступления в высшую школу без вступительных экзаменов, что особо должно быть отмечено в аттестате.

Отделу школ ЦК ВКП(б) совместно с Наркомпросами разработать и представить на утверждение СНК СССР единый для СССР образец аттестата и переводного свидетельства (на разных национальных языках).

8. Установить в школах следующую пяти-степенную оценку успеваемости учащихся (отметки): 1) очень плохо, 2) плохо, 3) посредственно, 4) хорошо и 5) отлично.

Поручить отделу школ ЦК ВКП(б) с привлечением наркомов просвещения союзных республик разработать обязательные для всех школ СССР нормы оценки успеваемости учащихся с тем, чтобы один и тот же уровень знаний одинаково оценивался во всех школах.

9. Постановление, что право исключения учащихся за особые проступки предоставляется районным или

городским отделам народного образования по мотивированному представлению директора (заведующего) школы. Прием исключенных учеников в школу производить в обычном порядке.

10. Обязать Наркомпросы союзных республик организовать в крупных городах, в первую очередь в Москве, Ленинграде, Харькове и Киеве, в 1935—1936 учебном году специальные школы с особым режимом для дефективных детей и тех учащихся, которые систематически нарушают школьную дисциплину, де-

организуют учебную работу и отрицательно влияют своим антиобщественным поведением на остальных учащихся. Наркомпрос союзных республик выработать инструкцию о переводе таких учащихся в эти школы.

11. Разрешить специальные испытания за VII и X классы для лиц, не обучающихся в школе, но желающих получить аттестат об окончании неполной средней или средней школы (экстернат). Наркомпрос союзных республик разработать положение об экстернате.

II.

Об уставе школы и правилах поведения учащихся

1. Поручить комиссии в составе тов. Волгина (председатель), Бубнова, Затковского и Чернушевца с привлечением практических работников школ, разработать и внести на утверждение СНК СССР не позднее первого января 1936 года проект устава для каждого типа школ.

Устав должен носить категорический и совершенно обязательный характер как для учащихся, так и для учителей.

Устав должен быть основным документом, определяющим цель и задачи школы каждого типа, организационную структуру школы, права и обязанности администрации школы, педагогов и школьных организаций, а также твердо устанавливающим учебный режим и основы внутреннего распорядка в школе и правила поведения учащихся в школе и вне ее.

2. В основу правил поведения учащихся положить строгое и сознательное соблюдение дисциплины, вежливое отношение к преподавателям, товарищам и старшим, привитие культурных навыков, бережное отношение к школьному и общественному имуществу, а также меры решительной

борьбы с проявлениями хулиганства и антиобщественными поступками среди детей.

Наркомпросам союзных и автономных республик установить и ввести во всех школах единый тип и ученического билета (на родном языке) с включением в него основных правил поведения учащихся. Директорам (заведующим) школ завести личное дело на каждого учащегося с момента поступления в школу и до ее окончания.

3. Установить единую форму одежды для учащихся начальной, неполной средней и средней школы, введенную с 1936 года, в первую очередь, в школах Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова и Минска.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) предлагают Наркомпросам и их местным органам поставить в качестве важнейшей задачи инспектирование и организацию систематического оперативного контроля над состоянием и работой школы, проверяя, как на деле реализуются решения партии правительства о школе.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР **В. МОЛОТОВ.**
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) **И. СТАЛИН.**
3 сентября 1935 года.

Оправдаем заботу партии и правительства о школе

В первый день занятий дети горючатся в школу, чтобы скорее увидели свои родные классы, товарищей, встретиться с учителями, рассказать им о проведенных каникулах.

Тов. Федорова много приложила усилий, чтобы к новому учебному году подготовить школу на «хорошо».

Длинный коридор обставлен партами, на маленьких столах заботливой рукой разложены настольные игры, книжки и журналы. Из соседней комнаты слышны бодрящие звуки марша: «Веселые ребята».

Коридор быстро наполнился девчонками. В учительской необычайное оживление: сияющие, оживленные лица учителей. У каждого учителя готовы планы и дидактический материал.

Раздался звонок... Ровно в 8 часов 30 минут в классах началось организованное занятие по тверде составленным расписаниям. 100-процентной явкой учащихся без единого опоздания — рапортовали классные руководители директору.

В 10 часов 30 минут восторженные ребята встречают секретаря горкома ВКП(б) тов. Якушина, директора ГРЭС тов. Скрипкина, председателя завкома тов. Петрова.

Тов. Якушин в беседе с пионерами призвал пионеров учиться «отлично». Бурные аплодисменты ребят, радостные лица, отравили не обычную любовь к партии, которая окружила отцовской заботой школу, создала такие прекрасные условия для учебы.

В ответ на призыв учиться «отлично», от 7-го отряда пионеров отличников Нина Токарева, передавая тов. Якушину букет цветов громко сказала: «Даем слово учиться «отлично!»

Тов. Реброва — старый педагог, взволнованная радостью, говорит: «Я счастлива, что снова увижу ребят, приложу все силы, чтобы мой класс был лучшим».

Тов. Петров, пред завкома ГРЭС, взяв шефство над 7-м классом, и заключив договор с детьми по оказанию им помощи в учебе, товарищ Скрипкин, директор ГРЭС, заблаговременно в первый день учебы был в среде детей и учителей.

Клевенская, Аргентова

Об организации учебного года и школьного режима

1. Установить во всех школах СССР начало учебных занятий с первого сентября и окончание их — в первых трех классах — первого июня, четвертых — седьмых классах — десятого июня и в восьмых — десятых классах — двадцатого июня, зимние каникулы — с тридцатого декабря по десятое января, весенние — в продолжение шести дней.

2. Определять с 1935—1936 учебного года количество ежедневных классных уроков: в первых четырех классах, четыре урока в день (в четвертых классах допускать два дня в неделю по пять уроков), в пятых — десятых классах, пять уроков (и два дня в неделю по шесть уроков).

Дополнительные уроки отводить только для занятий по труду, пению, рисованию, черчению и физической культуре.

В союзных (кроме РСФСР) и автономных республиках, а также в перуских школах РСФСР допустить, начиная с пятого класса, еще один дополнительный урок в неделю для дополнительного изучения русского языка и литературы.

Поручить Наркомпросам союзных республик по согласованию с отделом школ ЦК ВКП(б) утвердить единые для всех школ СССР учебные планы.

Продолжительность уроков в городских и сельских школах установить соразмерно пять минут. Установить

продолжительность перемен: первой, третьей и четвертой — в десять минут, второй — тридцать минут, допуская в отдельных случаях продолжительность второй и третьей перемен в двадцать минут.

3. Установить следующий порядок приема учащихся:

Прием заявлений о зачислении детей в школу производить с первого июня по первое августа, а зачисление с десятого по двадцать пятое августа. Учащиеся должны, как правило, приниматься в ту школу, которая находится вблизи места жительства родителей.

Обязать директоров (заведующих) школ обеспечить внимательное и чуткое отношение к родителю и ребенку, лично принимать от родителей документы, выяснять путем беседы с поступающим в школу необходимые данные о нем (уровень развития, состояние здоровья и так далее).

Запретить требовать от родителей представления в школу документов и справок, кроме установленных законом (заявление о приеме в школу, документ о возрасте ребенка и справка о прививке оспы).

Наркомпросам и их местным органам, на основании закона о всеобщем обязательном обучении, привлечь к материальной ответственности родителей или лиц, отвечающих за

его решений, неизменной способности выбирать именно тех людей, которые необходимы.

Память о мертвых живет только на земле. Ленин — везде, где есть революционеры. Но можно сказать: именно в Сталине больше, чем в ком бы то ни было, воплощены мысль и слово Ленина. Он — сегодняшний Ленин.

В очень многом он подобен обыкновенному Владимиру Ильичу: та же глубина теоретического подхода, та же знание реальности, тот же практический ум, та же твердость.

Мы знаем некоторые секреты его величия. Кроме его гения, какие же являются основными? Ждать, его взвешивать, не поддаваться пленительным искушениям, иметь страшное терпение.

...Он внешнепластичен и много думает прежде, чем предложить какие-либо меры (много совсем не значит долго). Он исключительно осмотрителен и не легко дарит свое доверие. Он говорил одному из своих ближайших соратников, который не доверял третьему лицу: «adorove сомнение — хорошая база коллективного труда». Он осторожен, как лев.

Этот яркий и цельный человек, как мы хорошо видели, — простой человек. Его трудно встретить лишь потому, что он всегда занят. Когда к нему идут, в одну из зал Кремля, встречают на лестнице или в вестибюле всего-навсего трех-четыре человека. Эта органическая простота не имеет ничего общего с бывшей



Школа Ягуновского сельсовета по-большевистски подготовилась к новому учебному году. Школа за ново отремонтирована. В ней светло, чисто и уютно. На снимке: дети колхозников слушают патефон.

Ахри Барбюс СТАЛИН

В другом докладе начальник секции охраны в Баку извещает его высоко благородно, что «крестьянин Осип Джугашвили» сыграл руководящую роль на одном собрании, которое ставило своей целью организацию подпольной типографии.

Еще один агент докладывает своему почтаемому начальнику, что так называемый Кайзом Нижегородцев, о котором на время забыли, — есть не кто другой как крестьянин Джугашвили, и что вдобавок этот субъект имеет нахальство не признавать себя виновным.

...Данилов рассказывает нам об одном допросе. Его вел один из подпольщиков начальников, на обязанности которого, как на обязанности всех полицейских мира, было — давать людям посредством полицейской дубинки. Этот тип, одетый в синее, с сигарой в зубах «распространяя благоволенные волны», вошел во всю глубину своего психологического таланта.

Вот, что он докладывает о допрошенной личности: «Джугашвили, Осип Виссаронович. Среднее телосложение... низкий голос... Родимое пятно на левом ухе... Обыкновен-

нах форма головы... Создает впечатление не обыкновенного человека».

Ничего не укрывало, как видно, от этого тонкого полицейского! Доклад о Сталине: родимое пятно на левом ухе!

Еще раз вернемся к изображению этого человека, находящегося всегда между тем, что уже сделано, и тем, что еще должно быть сделано (его обычная фраза в разговоре, это: «то, что есть — ничто по сравнению с тем, что должно быть»).

— Он — мишень для наших врагов, — говорит Кюрион. — Он — это имя нашей партии, — говорит Бубнов. — Он — лучший из старой железной когорты, — говорит Мануильский. — Старые большевики пользуются уважением, — говорит Микоян, не потелему, что они стары, а потому, что они не стареют.

Его история — это серия успехов, достигнутых через серию чудовищных трудностей. Это железный человек. Его имя себя оправдывает. Сталин — сталь. Его сила в его очень большом уме, объеме его познаний, в удивительной внутренней дисциплине, поразительной душевности, его жажде к ясности, непреклонной последовательности, молниеносности, уверенности, интенсивности

в нос простотой известного скандинавского монарха, который изводит ходящего пешком по улицам, или Гитлера, вставившего своих пропагандистов трубить о том, что он не курит и не пьет вина.

Сталин регулярно ложится спать в четыре часа утра. У него нет 32 секретарей, как у Ллойд-Джорджа, у него лишь один секретарь — товарищ Поскребишев. Он не подписывает того, что пишут для него другие. Ему лишь доставляют материал, и он сам все делает. Все проходит через его руки. И это не мешает ему отвечать самому или поручать ответить на все получаемые им письма. При встрече с ним он сердетен и дослушен. Его «искренней сердечностью», говорит Сарафима Гошнер, «его доброта», «его деликатность», говорит Барвара Джашаридзе, которая боролась вместе с ним плече к плечу в Грузии, «его живерастность», говорит Ора хелашвили. Он смеется, как дитя.

Тот, кто смеется, как дитя, любит детей. У Сталина их трое, большой Йека и двое маленьких: Василий 14 лет и Светлана 8 лет.

Его жена Надежда Аллилуева умерла в прошлом году. Память о ней — не что иное, как прекрасное благородно-победное лицо и прекрасная рука из белого мрамора, которые выделяются на большом памятнике Новодевичьего кладбища. Он как бы усвоил Артема Сергеева, отец которого погиб во время несчастного случая в 1921 году. Он по-отцовски заботится о двух дочерях Джашаридзе, расстрелянных англичанами в Баку. И в скольких других он заботится! Я вижу, как сейчас, Арнольд да Каллан и Бориса Гольдштейна, два маленьких таланта, пианино и скрипка, с восхищением рассказывающих мне, как Сталин принял их после их триумфа в консерватории. И когда каждый из них был награжден 3000 рублями, он сказал: «Теперь, когда ты стал капиталистом, будешь ли ты меня узнавать на улице?»

Смех Ленина и Сталина, если можно так выразиться, таит в себе чудесную иронию. Они широко ее пользуют при всяком удобном случае. Очень хорошо Сталин предает своей мысли забавную и сатирическую форму.

Он умеет к тому же замаскировать свою иронию. Когда Эммануэль Людиги) воскликнул по поводу одно ответа: «Вы даже не подозреваете, как вы правы», он ответил любезно: «Как знать, может быть, и подозреваю». Наоборот, когда тот же писатель спросил его: «Допускаете ли вы на разрыв между собой и Петром Великим?» Он ответил без иронии: «Исторические параллели всегда рисуются. Данная параллель бессмысленна». Он не пользуется всеми данными ему возможностями, чтобы громко смеяться.

То, что всегда в нем выявляется, это: не стремиться возвышать себя, не подчеркивать своего значения.

Сталин написал важнейшие прозы ведения и в большом количестве.

Они имеют классическую ценность в марксистской литературе, но когда его спрашивают, кто он, он отвечает: «Я только последователь Ленина, и все мои стремления направлены в том, чтобы быть верным последователем».

Если Сталин верит массам, то это взаимно. В новой России подлинный культ Сталина, но культ, основанный на доверии, культ полностью идущий из низов. Человек, чей силуэт выделается на красных плакатах в ряду силуэтов Карла Маркса и Ленина, интересуется абсолютно всем и всеми. Он тот, кто создает настоящее и создает будущее. Он слас. Он сласет.

...Когда ночью проходишь по Красной площади, грандиозной и декоративной, то кажется, что тот, кто лежит в мавзолее на пустынной и почной площади, единственный в мире, кто не спит, и кто охраняет город и села. Это подлинный вождь, которого так любили рабочие, в котором рабочие с радостью видели одио временно и учителя и товарища. Это брат, по-отцовски склоненный над всеми. Вы, которые его не знали, он вас знал заранее и заботился о вас. Кто бы вы ни были, он вам необходим. Кто бы вы ни были, лучшая часть вашей судьбы находится в руках этого, другого человека, который также неуслышно работает о всех и который работает, — человек с головой ученого, облик рабочего и в одежде рядового солдата.

Эммануэль Людиги — известный венский писатель, беседовавший с тов. Сталиным

его решений, неизменной способности выбирать именно тех людей, которые необходимы.

Память о мертвых живет только на земле. Ленин — везде, где есть революционеры. Но можно сказать: именно в Сталине больше, чем в ком бы то ни было, воплощены мысль и слово Ленина. Он — сегодняшний Ленин.

В очень многом он подобен обыкновенному Владимиру Ильичу: та же глубина теоретического подхода, та же знание реальности, тот же практический ум, та же твердость.

Мы знаем некоторые секреты его величия. Кроме его гения, какие же являются основными? Ждать, его взвешивать, не поддаваться пленительным искушениям, иметь страшное терпение.

...Он внешнепластичен и много думает прежде, чем предложить какие-либо меры (много совсем не значит долго). Он исключительно осмотрителен и не легко дарит свое доверие. Он говорил одному из своих ближайших соратников, который не доверял третьему лицу: «adorove сомнение — хорошая база коллективного труда». Он осторожен, как лев.

Этот яркий и цельный человек, как мы хорошо видели, — простой человек. Его трудно встретить лишь потому, что он всегда занят. Когда к нему идут, в одну из зал Кремля, встречают на лестнице или в вестибюле всего-навсего трех-четыре человека. Эта органическая простота не имеет ничего общего с бывшей

его решений, неизменной способности выбирать именно тех людей, которые необходимы.

Память о мертвых живет только на земле. Ленин — везде, где есть революционеры. Но можно сказать: именно в Сталине больше, чем в ком бы то ни было, воплощены мысль и слово Ленина. Он — сегодняшний Ленин.

В очень многом он подобен обыкновенному Владимиру Ильичу: та же глубина теоретического подхода, та же знание реальности, тот же практический ум, та же твердость.

Мы знаем некоторые секреты его величия. Кроме его гения, какие же являются основными? Ждать, его взвешивать, не поддаваться пленительным искушениям, иметь страшное терпение.

...Он внешнепластичен и много думает прежде, чем предложить какие-либо меры (много совсем не значит долго). Он исключительно осмотрителен и не легко дарит свое доверие. Он говорил одному из своих ближайших соратников, который не доверял третьему лицу: «adorove сомнение — хорошая база коллективного труда». Он осторожен, как лев.

Этот яркий и цельный человек, как мы хорошо видели, — простой человек. Его трудно встретить лишь потому, что он всегда занят. Когда к нему идут, в одну из зал Кремля, встречают на лестнице или в вестибюле всего-навсего трех-четыре человека. Эта органическая простота не имеет ничего общего с бывшей

Окончание резолюции по докладу тов. Эрколи

IV. От борьбы за мир к борьбе за революцию

VII всемирный конгресс Коммунистического интернационала со всей решительностью отвергает клеветнические утверждения, будто коммунисты желают войны, ожидая, что она принесет революцию. Уже руководящее участие коммунистических партий всех стран в борьбе за сохранение мира, за торжество мирной политики Советского Союза доказывает, что коммунисты всеми силами стремятся затормозить подготовку и развязывание новой войны.

Коммунисты, энергично борясь и против иллюзий, будто можно устроить войну, пока еще существует капиталистический строй, прилагают и будут прилагать все усилия для предотвращения войны. В случае же возникновения новой мировой империалистической войны, — вопреки всем стараниям рабочего класса предотвратить ее, — коммунисты будут стремиться повести противников войны организованных в борьбе за мир, на борьбу за превращение империалистической войны в войну гражданскую против фашистских поджигателей войны, против буржуазии, за свержение капитализма.

Одновременно конгресс предостерегает коммунистов и революционных рабочих от анархо-синдикалистских методов борьбы против войны в форме отказа от явки на военную службу, в форме так называемого бойкота мобилизации, саботажа на военных заводах и т. д. Конгресс считает, что подобные методы борьбы приносят протестариату только вред.

Русские большевики, борющиеся энергично во время мировой войны против войны и стоявшие за поражение русского правительства, отчертали, однако, такие методы: эти методы только облегчают репрессию

буржуазии против коммунистов и революционных рабочих и мешают завоеванию последними трудящихся масс, в особенности солдатских масс, на сторону массовой борьбы против империалистической войны и за превращение ее в гражданскую войну против буржуазии.

VII конгресс Коммунистического интернационала, намечая задачи коммунистических партий и всего рабочего класса на случай войны, ссылается на тезис, выдвинутый Лениным и Розой Люксембург и принятый Штутгартским конгрессом довоенного II интернационала.

«Если война все же будет объявлена, они обязаны стоять за быстрое окончание ее и всеми силами стремиться использовать вызванный войной экономический и политический кризис для того, чтобы пробудить политическое сознание народных масс и ускорить крушение господства класса капиталистов».

На данном историческом этапе, когда на одной шестой части земного шара Советский Союз защищает социализм и мир для всего человечества, насущнейшие интересы рабочих и трудящихся всех стран требуют того, чтобы политика рабочего класса, борьба за мир, борьба против империалистической войны до и после возникновения войны велись под углом зрения защиты Советского Союза.

Если начавшаяся контрреволюционная война выведет Советский Союз извне рабоче-крестьянскую Красную армию на защиту социализма, то коммунисты призывают всех трудящихся всеми средствами и любой ценой содействовать победе Красной армии над армиями империалистов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРИЗЫВУ В КРАСНУЮ АРМИЮ

Начался призыв в Красную армию граждан 1913 г. рождения.

Перед призывной комиссией один за другим проходят молодые рабочие и колхозники, достаточно выросшие и окрепшие физически для того, чтобы оружием в руках защищать нашу великую социалистическую родину.

Сознательно понимая свои классовые задачи, идет трудящийся на призыв, чтобы в рядах рабоче-крестьянской Красной армии получить нужные для обороны страны знания и навыки.

Призывный пункт кипит весельем и радостью.

Патефон начинает «Песню приамурских партизан», ее подхватывают десятки сидящих на пункте призывников.

«Чтобы с боем взять Приморье белой армии оплот... Это было тогда, в годы германской гражданской войны.

Сейчас советское Приморье бурлит радостями социалистического строительства.

Но враг протигивает свою грязную лапу. Империалисты упорно готовятся к нападению на Советский Союз. Об этом толково и пространно рассказывает призывникам политбеседечик.

Представитель горкома комсомола, основанников, представители РОКК и другие работники прорабатывают с будущими бойцами Красной армии решения VII всемирного конгресса Коммунистического интернационала.

Героические подвиги германских коммунистов, борьба славной китайской Красной армии с гоминдановскими палачами вызывает у призывников восхищение.

Весело и радостно на призывном пункте, ибо служить в рабоче-крестьянской Красной армии — большая честь, которая предоставляется только трудящимся.

Глядя на живых, бодрых, жизнеспособных призывников, невольно вспоминаешь старые призывы, когда молодежь «брылась» для защиты «веры, царя и отечества».

Тяжелые годы, будь они трижды прокляты! Как стадо баранов загонялись рекруты в душное, тесное помещение.



На призывном пункте. Врач Красной армии осматривает состояние здоровья призывника.

Руководители этих предприятий относятся к призыву формально, как к посторонней, случайной работе, которую нужно как-нибудь свалить с плеч.

Далеко не все сделано еще и со стороны горОСО. Недостаточно работает городской комитет РОКК. Почтенный председатель этой последней организации вообще не считал нужным включиться в работу призывного пункта. Как-то ему вправили мозги, но очевидно, еще недостаточно крепко.

Хотелось бы предупредить и горотребсоюз, дарек которого в прошлом году выехал торговать только с одной селушкой.

Красная армия ожидает физически здорового, грамотного, классово-сознательного пополнения. Дело чести кемеровских организаций — таких бойцов Красной армии дать.

И особенно больше внимания должно быть уделено борьбе с малейшими попытками классово-враждебных элементов пробраться в Красную армию, которые хотя во вред нашей великой стране использовать почетное звание бойца РККА.

А такие попытки у нас были. Вот Воронов И. Е., Стригина И. Г. — сыновья кулаков, которые пришли на призывный пункт и проявили довольно большую активность для того, чтобы пролезть в ряды Красной армии.

Призывная комиссия правильно сделала, исключив их из списков. Советская власть доверяет оружие только трудящимся. Право на звание воина рабоче-крестьянской Красной армии имеет только честный гражданин СССР, преданный делу рабочего класса.

Призывная комиссия поступила правильно, исключив классово-чуждых элементов из списка. Но где же были заводские организации, допустившие Воронова и Стрину в призыв?

Этот факт должен быть серьезным уроком, серьезным предупреждением для всех, кто еще с холодком относится к призыву.

Больше внимания призыву! Больше классовой бдительности.

И. Романович.

НОВЫЕ УСПЕХИ КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 3 сентября (ТАСС). Корреспондент «Таймс» сообщает из Бейпина, что в связи с активностью китайской Красной армии английская канонерка «Рандольф» прибыла в город Чанша (столица провинции Хунань). Силы красных после сражения с правительственными войсками на границе Хунани и Хубей, сообщает далее корреспондент, продвинулись вниз по течению реки Ли, по направлению к озеру Данги, заняв ряд городов. Красная армия достигла пункта, расположенного в 84 километрах от города Чанша. В Чанша объявлено военное положение.

БЕИПИН, 3 сентября (ТАСС). По сообщению «Дангубао» Красная армия, действующая в северной части провинции Шанси, развивает наступление, занимая новые районы. Отряд красных войск, численностью в 3000 человек, под командованием Лю-Цитана, занял район Гань-гу в уезде Знан, а также город Упу на берегу реки Малтай и ряд других пунктов. По сведениям газеты, отряд Красной армии, под командованием Сюэ-Хайдуна, который действует в провинции Тайчжоу, окружил город Цицзин и преин в уезде Хунань. По сообщению «Цайбао» отряды Красной армии появились так же вблизи города Сиань (столица провинции Шанси).

Польские промышленники получают заказы для войны

ВАРШАВА, 3 сентября (ТАСС). Сообщают, что консервная фабрика в Львове получила от итальянского правительства заказ о поставке трех миллионов банок мясных консервов. Ведутся переговоры с лодзинскими и белостокскими промышленниками о поставке плодов для итальянской армии. Подтверждаются слухи о пребывании в Лодзи делегации абиссинских купцов, ведущих переговоры о поставке мундиров для абиссинской армии.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Всем коммунистам, работающим в деревне

10 сентября, в 10 часов утра, в горкоме ВКП(б) созывается общерайонное партийное собрание коммунистов деревни, объединенных в партийно-хозяйственные группы и одиночек (за исключением совхозов).

Повестка дня:

1. О ходе проверки партдокументов в районе (доки тов. Якушин).
 2. О предварительных итогах хлебобулочной и хлебозерноотставок и натуроплаты (доки тов. Марандин).
- Явка для всех обязательна. С собой иметь партийные документы.

Секретарь ГК ВКП(б) Марандин.

Горком ВКП(б) вызывает 9 сентября, в 10 час. утра, в комнату № 9 к инспектору тов. Черемных гг. Тарасовскую А. Д. и Горохову И. Ф.

Собрание литкружка

Сегодня, в 12 часов дня, в помещении редакции газеты «Кузбасс» (вход со двора) созывается собрание литературного кружка.

Приглашаются все желающие.

Зам. редактора И. БРАСЛАВЕЦ

Выездная газета в лагерях

В Юргинских лагерях работала выездная редакция газеты «Кузбасс». Газета оказала большую помощь руководящему и политическому отделу в борьбе за высокие показатели в боевой и политической учебе, по укреплению дисциплины среди бойцов.

Отмечая добросовестную работу выездной редакции газеты «Кузбасс», в приказе командира-комиссара тов. Уласевич говорится: «Редактору вы одной газеты т. Халину от имени всего командования и бойцов, объявляю благодарностью и премирую фотоаппаратом. Объявляю благодарность наборщицам тт. А. Лямаренко и К. Вахрамеевой и премирую их спортивными вещами».

Всесоюзное соревнование легкомоторных самолетов

ЧЕЛЯБИНСК, 4 сентября (ТАСС). Сегодня в семь часов двенадцать минут по московскому времени в Челябинске прилетели самолеты, участвовавшие во всесоюзном соревновании. Машины в исправности, экипаж здоров.

В восемь часов двадцать минут, самолеты вылетели в Магнитогорск.

КИНО-ТЕАТР (САД) 6 сентября

Художественная кино-комедия «До скорого свидания» Начало сеансов в 6—8—10 часов. Касса с 5 часов.

АНОНС: «Торговцы славой»

Кемеровский строительный техникум производит набор на 1 курс вечернего отделения. Принимаются лица с 16-летнего возраста, с образованием не ниже 7-летнего. Заявления по давать с документами: о социальном происхождении, образовании, здоровье и 2 фотокарточки, с предвидением паспорта. Производится набор на 2-й и 3-й курсы лиц, имеющих соответствующее образование.

Здесь же производится набор на курсы по подготовке в техникум.

Принимаются лица с образованием не ниже 5—6 групп.

Адрес: Барнаульская 18, 3 этаж, канцелярия.

Дирекция.

Требуются водопробники: камешники, арматурщики и десятники по железобетонным работам, 1 мастер-картотетчик, 1 материал. Исполкомская № 71. Горводропровод.

Иемеровскому горЗО требуется зоотехник по племенному делу. Обращаться Деорцова 4. Служба по согласованию. Не оным просьба не беспокоиться. ГорЗО.

Сегодня большая эстафета

Из-за ненастной погоды и неподготовленности физкультурных предприятий, физкультурная эстафета 30 августа не состоялась. Поэтому в течение первых дней сентября проводилась усиленная подготовка к эстафете, которая и должна состояться сегодня в 12 часов дня.

Эстафета обещает быть довольно интересной. Она предусматривает почти все виды движения, имеет большое разнообразие в маршрутах, в этапах и займет расстояние около 50 километров.

Всего намечено 19 этапов. Укажем на некоторые наиболее интересные из них. Например, пятый этап начнется от угла Советской и Железнодорожной улиц и идет до совхоза № 47, через деревню Мауру-

во—расстояние 21 километр 200 метров, выполняют его велосипедисты.

Особо интересен шестой этап, который будет выполняться на верховых лошадях. Маршрут этого этапа —от совхоза № 47 до птицеводческой фермы, расстояние его 3900 метров. Коллективы готовят и тренируют лучших лошадей, чтобы выиграть первенство.

На семнадцатом этапе, например, начиная от госбанка и до стадиона двое мужчин понесут на руках третьего «раненого».

Финиш и старт на городском стадионе. Начинается и кончается шведской эстафетой. В эстафете должны принять участие все физкультурные организации города.

Совещание конкурсной комиссии строек

В кабинете главного инженера Кемкомбинатстрой т. Карцева состоялось совещание конкурсной комиссии по Всесоюзному соревнованию строек, на котором присутствовали начальник строек, главные инженеры, председатель горпрофсовета тов. Гаврилко и заместитель начальника Кемкомбинатстрой т. Дробинс.

О результатах четырехмесячной работы соревнующихся строек Кемровокомбинатстрой доложили т. т. Булавко и Смирнов. Они отметили

ряд достижений в строительстве и указали на недостатки в работе соревнующихся строек.

В прениях выступили: тт. Дробинс, Гаврилко, Кононов, Карцев, Дебедев и другие. Выступившие товарищи внесли свои предложения по улучшению строительных работ комбината. Совещание наметило в августе созвать лучших строителей комбината, обсудить итоги работ, изучить их опыты и перенести на все участки комбината.

Впереди Киселевка и Кемерово

НОВОСИБИРСК (ЗАПСИБТАСС). Третьего сентября по тресту Кузбасс уголь дневное задание по добыче угля выполнено на 98 процентов, на гора выдано 41 тысяча 555 тонн. Задание по механизированной добыче выполнено на 92 процента. Лучшие образцы работы третьего сентября дали: Киселевка, выполнившая дневное задание по общей добыче на 125 процентов, задание по добыче механизмами на 165 процентов

и Кемеровский рудник—по общей, а также механизированной добыче, давший 102 процента. Хакасский рудник выполнил план общей и механизированной добычи на 64 процента. Прокопьевский рудник и комбинат по общей добыче выполнен на 104 процента, механизированной на —90. Анжерский, Ленинский, Осинский, Араульцевский рудники и шахта Коксовая работали на уровне 90-98 процентов.

Происшествия

Поймана с полчицами. 23 августа 1935 года, в 2 часа дня, во время отсутствия владельца квартиры Хайми на Алексее В., проживающего в деревне Давыдово, путем выставления оконной рамы, похищены домашние вещи.

Уголовным розыском задержана гражданка, назвавшая себя Мурашкиной Е. К., с похищенными вещами, без паспорта. Мурашкина привлекается к уголовной ответственности.

Всесоюзный конкурс по коллективному страхованию

ВЫЗЫВАЕМ ФИНАКТИВ ПРАВОГО БЕРЕГА

Финансовый актив Жилкомстрой правого берега включился в проводимый Всесоюзный конкурс по коллективному страхованию. Члены комсомода и финдарики дали обязательство охватить весь коллектив по страхованию жизни. В настоящее время

в Жилкомстрое из 1046 чел. застраховано 68,1 проц. состава.

Финдарики вызывают на соревнование комсод и финактив Жилкомстрой правого берега.

По поручению финактива

Михеев, Нагаев.

КОЛЛЕКТИВНОЕ СТРАХОВАНИЕ В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ ПОЛЕВОД“

Колхозники сельхозартели «Красный полевод», Комиссаровского сельсовета, провели коллективное страхование жизни. Теперь каждый колхозник ежемесячно аккуратно вносит по рублю.

Застрахованный член колхоза Зубов Петр Иванович 27 июля умер. Его жена на днях пришла в горФО, предъявила справку о страховании и получила 1000 рублей. В семье Зубовых после смерти отца осталось четверо детей, от 3 до 11 лет. Зубова обратилась с письмом в колхозникам следующего содержания:

«Принишу глубокую благодарность партии и правительству за постоянную заботу о трудящихся. В тяжелый момент, когда я перенесла потерю главы семьи, государство мне помогло и я сейчас материально не чувствую нужды. Призываю всех колхозников застраховаться коллективно. Зубова».

В нашем районе таких колхозов, как «Красный полевод», где проведено коллективное страхование, немного. Проведением колхозов нужно позаботиться о проведении коллективного страхования. Голубков.

Кировское райфо бездействует

1500 рабочих Кировского района до сих пор не охвачены подпиской на заем «Третий год второй пятилетки». Не ведется подписка и среди новых рабочих, прибывающих на стройку.

Массовой работой райфо не занимается с финдариками никакой работы не проводится. Лучшего (зав. райфо) на днях созвал совещание комсодов, а сам не явился, сообщив, что его срочно вызвали в город. В город его, никто не вызывал. Контрольное задание по сборам на 3 квартал не выполнено.

Симаненко.

На 7 учащихся 3 полотенца

Учащиеся комбината рабочего образования (КРО Кемеровокомбинатстрой) живут в северных условиях. В общежитии тесно, часть учащихся постельными принадлежностями не обеспечена. Так, например, на 7 человек дано только три полотенца.

Питание в столовой учащихся плохое.

Ударили учебы не пользуются никакими преимуществами. Обеды для всех готовятся одинаковые. Кроме воды, да запусты на обед ничего не дают. Мы требуем от дирекции КРО улучшить материальные условия в общежитии и качество обедов в студенческой столовой.

Гаврилов, Кудлаев, Трушин.

7 сентября кустовые партийные собрания

7 сентября во всех парторганизациях проводятся партсобрания с докладом «Итоги VII конгресса Коминтерна».

Горком ВКП(б) утверждены следующие докладчики: Азотстрой—тов. Якушин. ГРЭС—тов. Марандин. Коксхимзавод—т. Щербина. Мехавод—т. Никольский. Кировский район—т. Норкин. Элеваторский район—т. Уласевич. Угледобывающий завод—т. Яфев. Кирзавод гр. № 1—т. Простомолов.

Следующие парторганизации проводят собрания по группам (начало групповых собраний в 6 часов вечера): Управленческие ККС, Кемпроект, ОРС ККС, Цинкострой, Кемсель—в помещении красноугольного управления ККС (организатор т. Николаев). Докладчик тов. Калагаев.

Горсовет, горком ВКП(б), горком ВЛКСМ, горкомхоз, горстройтрест, водропровод, комбани, почта, филансовая, редакция, прокуратура, горпрофсовет, прозав. комб., ДТК, горбосе—а горсо

вете (организатор тов. Пырин). Докладчик тов. Гаврилко.

Жилкомстрой, Автотранс, Кемжелдор, Кемдор, гараж ГХХ, гужтранс, кирзавод гр. № 2—в красном уголке горкомхоза—гараж (организатор тов. Кареев). Докладчик т. Гумеров.

Сибтор горпотребсоюз, арт. Трудовой путь, арт. Паточник, Химдрессоюз, стромсоюз, хлебозавод, ЗБК, все коммунисты одиночки—в партаквоноте (Дворец труда, организатор т. Суслив). Докладчик т. Гребенкин.

УГБ, райвоенкомат, горОСО, ОВПК, милиция, горюжарная, СИТР, ЗБК—в малом зале Дворца труда (организатор т. Чиртулов). Докладчик тов. Лобанов.

ГорОНО, горздрав, больница, химтехникум, стройтехникум, педтехникум, рабфак, школы горОНО, КРО ККС—в партаквоноте (Дворец труда, организатор тов. Григорьев). Докладчик тов. Соустанов.

Маслопрест, Заготзерно, МТС, горЗО, Плодоовощ—горЗО, докладчик т. Черданцев. ГК ВКП(б).